

DÜNYADAN SEKTÖREL HABERLER
OCAK 2010



Türk Eczacıları Birliđi tarafından hazırlanmıştır.

Willy Brandt Sok. no:9 06690 Çankaya Ankara

İçindekiler:

- Arjantin OTC İlaç Satışlarını Yeniden Düzenliyor
- İtalya'da Eczacılık Hizmetlerine İlişkin Kanun Hükmünde Kararname Onaylandı
- Birleşik Krallık'ta Eczane Çalışanları Yatalak Hastaların İlaça Erişimini Sağlamak İçin Karla Mücadele Ediyor
- Estonya Elektronik Reçete Uygulamasına Başlıyor
- İlaça Benzeyen Ürünlere Yönelik Düzenlemeler Yetersiz Görüldü
- Avrupa Sibutramin'in Satışını Durdurdu
- BCG Aşısı HIV'li Hastalarda Tüberküloz (TB) Nedenli Ölümleri Durdurabilir
- Avustralya Genel Pratisyenler Kraliyet Koleji (RACGP) Bağımsız Hemşirelere Karşı Uyarıyor

Arjantin OTC İlaç Satışlarını Yeniden Düzenliyor

Arjantin'in ilaç denetleme kurumu ANMAT, ülkede tezgâh üstü ilaçların satışının bir kez daha eczanelerle sınırlandırıldığını söyledi. 18 Aylık piyasa serbestliğinin ardından yakın bir zamanda senato oy birliğiyle 1991 yılına ait OTC ilaçların satışını düzenleyen bir kararnamedeki belirli maddeleri iptal etme kararı verdi. OTC ilaçların eczane dışında satılmasına olanak veren serbestleşmeye karşı ciddi bir lobi faaliyeti yürüten eczacılar yasayı bir zafer olarak değerlendiriyorlar.

Arjantin Eczacılar Konfederasyonu, serbestleştirmenin, OTC ilaçları "normal bir tüketim malı" haline getirmesi ve kara borsa ticaretine alan açması nedeniyle tehlikeli olduğunu ileri sürüyordu. Konfederasyon, "Güvenilir ürünlere ulaşmak insanların hakkı. Yalnızca eczaneler, ürünün orijinini ve kalitesini temin etmekten sorumlu eczacılar aracılığıyla bunu garanti edebilirler" şeklinde bir açıklamada bulundu.

Ancak, sağlık alanında yetkili olan kişi ve kurumlar, bu alanda eczacılar varlıklarını göstermezlerse OTC ilaçların satışına yönelik başka kuruluşları yetkilendirebilirler.

PGEU Aralık Raporu

İtalya'da Eczacılık Hizmetlerine İlişkin Kanun Hükmünde Kararname Onaylandı

Eczacıların sunduğu hasta hizmetlerine ek olarak getirilen hizmetleri detaylandıran Kanun Hükmünde Kararname'nin onaylanması Sağlık Bakanlığı müsteşar yardımcısı Ferruccio Fazio tarafından memnuniyetle karşılandı. Fazio bu durumu şöyle değerlendirdi: "Özellikle de hastaların testlerini kaydettirebilecek ve sonuçlarını ellerinde toplayabilecek olmaları önemli. Eczaneler ayrıca kan basıncı ölçümü, glisemi ve kolesterol kontrolü gibi hastalığı önleme hizmetlerine ve Aile Hekimlerinin ve pediatriklerin reçetelerine dayalı yardımcı hizmetlere katılmış olacaklar."

PGEU Aralık Raporu

Birleşik Krallık'ta Eczane Çalışanları Yatalak Hastaların İlaça Erişimini Sağlamak İçin Karla Mücadele Ediyor

Birleşik Krallık çapında eczane çalışanları yoğun kar yağışına rağmen hastalıkları nedeniyle eve mahkûm olan hastalara gerekli ilaçları iletmek için ekstra mesafe kaydediyorlar. Bütün yıl boyunca binlerce eczane eczacısı, evlerinden çıkmakta zorlanan hastalara yardımcı olmak için reçete toplama ve karşılama ve ilaçları ileme hizmetlerini yürütüyor. Dondurucu hava bu hizmeti teste tabi tuttu ve serbest eczane çalışanları, ihtiyacı olan hastalara ilaçların ulaşmasını sağlamak için dışarıda kar fırtınasına karşı mücadele ettiler.

Ulusal Eczacılar Birliği Başkanı John Turk, "Eczaneler toplumun kalbindeler ve aşırı sıcakta, yağmurda ve karda en savunmasız insanlara destek oluyorlar. Eczanelerin, insanların ilaca ihtiyaç duydukları zaman ulaşmalarını sağlamadaki kararlılığı sıra dışı" şeklinde konuştu.

Harrow, Middlesex'de, Shaftesbury Eczanesi'nden Lila Thakerar, evde yaşamak zorunda olan hastalara, kliniklerden reçetelerini alıp, ilaçlarını evlerine götürerek ve hastalara ilaç dışında marketten istedikleri bir şeyler olup olmadığını sorarak yardımcı olduklarını belirtti.

Wishaw, Lanarkshire'de Lloyds Eczanesi'nden Melinda Setanoians ise verilen hizmeti şu biçimde ifade etti: "Evlerinde mahsur kalan, reçetelerini alamayacak olan ve dolayısıyla ilaçsız kalmamaları için bizim personelimizin karın yolları kapatmış olması nedeniyle onlar için önemli mesafeleri yürümesini gerektiren hastalar genellikle yaşlı hastalardır."

Accrington, Lancashire Baxenden Eczanesi'nden Linda Bracewell ise personelinin söz konusu ağır hava koşullarında hizmet vermedeki başarısını vurgulayarak, birçok hizmetin aksamasına rağmen Baxenden Eczanesi çalışanlarının gayretiyle onların hizmetinde hiçbir aksama olmadığını, bir hastanın bile ilaç hizmetinden mahrum kalmadığını belirtti. Bracewell, Noel döneminde, müşterilerinden teşekkür mahiyetinde birçok hediye aldıklarını söyledi.

<http://www.medicalnewstoday.com/articles/175466.php>

08.01.2010

Estonya Elektronik Reçete Uygulamasına Başlıyor

Estonya Sosyal İşler Bakanlığı ve Ulusal Sağlık Sigortası Fonu (Haigekassa) ve Eczacılar Birliği 1 Ocak 2010'dan itibaren ilaçların eczanelerde elektronik reçete üzerinden satılmasına başlanması konusunda mutabakata vardılar. Yazılı reçeteler iki aylık geçiş döneminden sonra, 1 Mart itibarıyla ortadan kalkmış olacak. Doktorlar geçiş sürecinde iki formatta da reçete yazabilecek. Ancak, doktorların bu süreçte de elektronik reçeteyi tercih etmesi istendi ve doktorlar aynı ilacı iki formatta da yazmamaları konusunda uyarıldı.

Eczacılar Birliği ilk başta, elektronik reçete sistemi başarısız olursa hastaların yaklaşık %10'unun reçeteli ilaçtan mahrum kalabileceği gerekçesiyle bu uygulamaya karşı çıkmıştı. Birlik ayrıca geri ödemesi olan ilaçların indirimli satılması ve elektronik reçetenin ne olduğunu anlamayan yaşlı hastalara ilaç satılması nedeniyle ortaya çıkabilecek zorluklara karşı uyarıda bulunmuştu. Eczacılar sağlık alanındaki yetkililerden bir geçiş dönemine olanak tanınmasını istemişti, bu istekleri yerine getirildi.

PGEU Aralık Raporu

İlaça Benzeyen Ürünlere Yönelik Düzenlemeler Yetersiz Görüldü

Mark Gertsakis

İlaçlar ve ilaç benzeri gıda ürünleri arasında tamamlayıcı ürünlerin üretici ve satıcılarına göre bir ayırım yapmayı amaçlayan yeni düzenlemeler de belirsiz, "gri bir alan" bulunmaktadır.

Terapötik Ürünler İdaresi (TGA), Avustralya ve Yeni Zelanda'nın Gıda Standartları kurumları ile birlikte hali hazırda, herhangi bir terapötik değeri olmamasına karşın tablet, hap ya da kapsül biçiminde satılan bazı gıda ürünlerinin neden olduğu karışıklığı ortadan kaldırmak için bir yasal düzenlemeyi gözden geçirme sürecine girdi.

Terapötik Ürünler Yasası Bildirgesi'nin 7. Bölümü bu biçimde satılan ürünlerin sadece ilaç niteliğinde olmasına izin verecek.

Ancak, tasarı halindeki öneriye ilişkin TGA'ya yapılan ve geçen hafta yayınlanan bir bildirimde Avustralya Tamamlayıcı Sağlık Konseyi (CHC) söz konusu değişikliğin sorunu çözmeyeceğini ileri sürdü. CHC bildirisinde "Hazırlanan taslak öneriye göre ürünler halen piyasada toz ya da sıvı halde satılabilir ve bu nedenle de kamu sağlığı ya da güvenliğine ilişkin kaygılar zorunlu olarak karşılanmış olmaz" tespitinde bulundu. Konsey, gıda endüstrisine ilişkin daha ileri düzeyde düzenlemelerin yapılması çağrısında bulunarak, sınırlamaları "dozaj" temelinde belirlemenin uygun olmadığını ve sınırlamaların etiketleme ve reklâmı da içermesi gerektiğini öne sürdü.

Bildirimde şöyle denildi: "CHC'nin bu taslak önerisi, tamamlayıcı sağlık sektöründeki birçok firmayı finansal olarak önemli ölçüde etkileyecek; kısa erimde tüketicinin ürün seçeneklerini azaltabilir, uzun erimde ise büyük olasılıkla piyasa rekabetini azaltabilir."

<http://www.pharmacynews.com.au/article/drug-lookalike-measures-seen-as-insufficient/510023.aspx>
27.01.2010

Avrupa Sibutramin'in Satışını Durdurdu

Mark Gertsakis

Kilo verdirici ilaç sibutraminin satışı, Avrupa Birliği'nin ilaç düzenleyicisi ve denetleyici kuruluşunun kararıyla, ilacın kardiovasküler vaka riskini arttırdığı gerekçesiyle Avrupa Birliği çapında durduruluyor.

Avrupa İlaç Ajansı (EMA), dün (21 Ocak 2010), artık Avustralya'da Ectiva veya Reductil adıyla piyasada bulunan ürünlerin doktorlarca yazılmamasının ve eczacıların da bu ürünleri vermemesinin önerildiğini duyurdu. Ajans, bu öneriyi, resmen benimsenmesi için Avrupa Komisyonu'na götürecektir.

Bu haftanın başında Terapötik Ürünler İdaresi (TGA) doktorlara sibutramine yazmayı durdurma çağrısında bulunduğu iddiasını reddetti ve halen bir gözden geçirme yapma sürecinde olduğunu söyledi.

Avrupa'daki bu uygulama bir EMA komitesinin, SCOUT adı verilen ve geçen yıl Kasım ayında sonuçları açıklanan bir araştırmanın ortaya koyduğu ve sibutramin alan hastalarda plasebo ilaç alanlara göre daha fazla kardiyovasküler vaka görüldüğünü gösteren verileri analiz etmesi sonucu gerçekleşti.

SCOUT adlı çalışmada yer alan 10.000 insanın çoğunun, altta yatan kardiyovasküler hastalık için kontraendike olmasında dolayı sibutramine ile tedaviye uygun olmamasına rağmen, EMA, kilolu insanların bir biçimde daha yüksek kardiyovasküler vaka riski taşımaları nedeniyle bu verilerin söz konusu ilişkiyle ilgili olduğunu söyledi.

EMA bildirisinde, "Komite ayrıca mevcut çalışmalardan elde edilen veriler ışığında sibutraminin sağladığı kilo kaybının az olduğunu ve kaybedilen kiloların ilacı almayı bıraktıktan sonra tekrar alınabileceğini" belirtti.

Sibutramini üreten Abbott firmasının sözcüsü Jennifer Stevenson EMA'nın söylediklerine uyacaklarını ancak ürünü Avrupa Birliği dışında satmaya devam edeceklerini söyledi. "Sibutraminden faydalanmış birçok hastanın olduğuna inanıyoruz ve komitenin düşüncesine ve ilacın satışının durdurulması önerisine katılmıyoruz" şeklinde konuştu.

<http://www.pharmacynews.com.au/article/europe-to-suspend-sibutramine/509795.aspx>

22.01.2010

BCG Aşısı HIV'li Hastalarda Tüberküloz (TB) Nedenli Ölümleri Durdurabilir

ABD'li bilim insanlarınca yapılan bir araştırma BCG aşısının, HIV-pozitif olan Afrikalıların yaklaşık 5'te 2'sinde görülen tüberkülozu durdurabileceğini ortaya koydu.

Akciğer enfeksiyonu kıtadaki HIV hastaları arasında en yaygın ölüm nedeni. Journal Aids Dartmouth Medical School'un 2000 kişi ile yapılan araştırmasına göre aşıli olan HIV'li hastalarda Tüberküloz oranı önemli ölçüde az.

Bir uzman, aşının ekstra anti-HIV ilaçları için para bulmakla uğraşan ülkeler için ucuz bir seçenek olabileceğini belirtti. Bağışıklık sistemi zarar gördüğü için HIV hastaları tüberküloza karşı özellikle savunmasızdırlar. Aşı hâlihazırda, yaşamında daha önce BCG aşısı verilmiş olan hastaların immün yanıtlarını hızlandırmak suretiyle çalışır. Kendi içinde BCG aşısı TB'ye karşı bir miktar koruma sağlayabilir ancak bu kesinlikten uzaktır ve koruma immünizasyondan sadece birkaç yıl içinde sona erebilir.

ABD Dartmouth Medical School'dan araştırmacılar aşığı, Tanzanya'da 7 yıllık bir süreç içerisinde 2000 HIV pozitif hasta arasında test ettiler. Aşılanan grup arasında doğrulanmış TB vakası %39 daha düşüktü.

<http://news.bbc.co.uk/2/hi/health/8488287.stm>

30.01.2010

Avustralya Pratisyenler Kraliyet Koleji (RACGP) Bağımsız Hemşirelere Karşı Uyarıyor

Avustralya Pratisyenler Kraliyet Koleji (RACGP) de Avustralya Başkent Bölgesi'nde (ACT) eczaneler aracılığıyla çalışan bağımsız pratisyen hemşirelere karşı muhalefet yürüten ACT Pratisyenlik Bölümü (ACTDGP), Avustralya Hekimler Birliği (AMA) ve Eczacılar Birliği'ne katıldı.

Söz konusu kuruluşlar Avustralya Başkent Bölgesi Meclisini ve Sağlık Bakanı'nı beş bağımsız pratisyen hemşirenin pozisyonlarına verilen onayının toplumun bu durumdan zarar görmeyeceği garanti edilene kadar askıya almaya çağırıyor.

RACGP Kuzey Sidney ve Başkent Bölgesi Fakültesi Başkanı Dr. Elizabeth Marles, bu onaylar verilmeden önce pratisyen doktorlar topluluğuna ya da bölgedeki pratisyenlere herhangi bir fikir danışılmıř olmasının düşündürücü olduğunu söyledi.

Dr. Marles, "Pratisyenler olarak bizler bir kişiye, devamlı, bütünlüklü ve koordineli bir bakım sunarak bize güvenmesini sağlıyoruz. Hastane temelli sistemden topluluk temelli sisteme geçtiğimiz için hemşireler, pratisyen hemşireler, diyetisyenler, sosyal hizmet uzmanları, eczacılar, psikologlar ve fizyoterapistler bir dizi hizmetin sunulmasını ve karşılanmayan ihtiyaçların belirlenmesini desteklemek için hayati önemde unsurlardır. Bu mesleklerdeki insanlar pratisyenleri ikame eden kişiler değillerdir. Hastalarımız güvendikleri bir doktorla sürekli bir ilişki isterler ve doktorun bir avukat gibi davranarak bizim parçalı sağlık sistemimizde onların en iyi hizmeti almalarına yardımcı olmasına ihtiyaç duyarlar" şeklinde konuştu.

RACGP Başkanı Dr. Chris Mitchell RACGP'nin genel uygulamada hemşirelerin rolünün artmasını desteklediğini ancak genel uygulama takımının bir parçası olarak değil onunla paralel çalışan bağımsız pratisyen hemşire kavramını desteklemediğini belirtti. Sağlık çalışanlarının ayrı ayrı değil, uygun denetim ve klinik yönetimi çerçevesinde bir ekibin ya da ağın parçası olarak çalışmalarını gerektiğini vurguladı. Mitchell, hemşirelere bağımsız olarak birinci basamak hizmeti sunma yetkisinin verilmesinin bakımı parçalı hale getireceğini ve hasta güvenliğini azaltabileceğini söyledi. Dr. Mitchell ayrıca hasta güvenliğinin birinci öncelik olarak kalması gerektiğini vurgulayarak, iş birliği ve birbirine danışman pratiği olmaksızın hasta bakımı ve bir bütün olarak sağlık sisteminin riske atılacağını ifade etti.

<http://www.medicalnewstoday.com/articles/177595.php>

29.01.2010